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Rektori vissza- és előretekintés 
(vázlat) 

2006. január 6.-án délben, újévi fogadáson köszöntötte Szabó Gábor rektor Egyetemünk 
professzori-főiskolai tanári karát, emeritus professzorait, dékánokat és kari főigazgatókat, intézet- és 
tanszékvezetőket, valamint a SZTE nevében Botka László szegedi polgármestert és Frank József 
Csongrád megyei közgyűlési elnököt. Köszöntötte tovább a partner és a társintézmények képviselőit, a 
jelen lévő parlamenti képviselőket, a politikai és civil szervezetek megjelent tagjait, a sajtó 
munkatársait és az Egyetem valamennyi vendégét. 

A Rektor beszédében kijelentette, jubileumi évet ünnepelünk 2006-ban, amikor 1956 hőseire 
emlékezünk, amikor ebben az évben ünnepeljük a szegedi felsőoktatás 85 évét, megrendezzük az 5. 
Squas világbajnokságot, és regattát szervezünk a Maty-éren, 6 egyetem, köztük az Oxford és a 
Cambridge University részvételével. 

Hosszú, bonyolult de sikeres volt a 2005-ös év. Hosszú, mert 1 másodperccel volt hosszabb mint 
elődje, és bonyolult, mert megkezdődött a BSc szakok akkreditációja, egyben felkészültünk az MSc 
szakokra. Felvételi ponthúzás, jövő évi keret megállapítás, továbbá a Felsőoktatási törvény és a 
maradványképzés hatásai befolyásolták az elmúlt évet. Sikerült a SZTE konszolidációs terve, amiből 
300 milliót a szaktárca is akceptált. 

A Rektor sikeresnek mondta 2005-öt, mert elkészült a 2000-2003-as évkönyv, rendkívül jelentős 
műszerekhez jutott az Egyetem, így pl. lineáris gyorsító, navigációs műtő, gyarapodott az 
aneszteziológia és több klinika és intézet is. Általában is elmondható, hogy jelentős fejlesztések, 
kivált infrastrukturális fejlesztések jellemezték az elmúlt évet. Sikeresek voltak a műszerpályázatok, 
és általában is nagy fokú pályázati aktivitás jellemezet az Egyetemet. Elvégezték munkatársaink az 
első vidéki szívátültetést, jelentős sikereket értünk el gyermekegészségügyben, és sikeres az ÁOK 
Centrum SAP Fogorvostudomány Kar akkreditációja, mondta a Rektor. Egyetemünk sikere, hogy 
Balogh Elemér professzor alkotmánybíró lett! Bízvást mondhatón világsiker, hogy a Szegedi 
Tudományegyetem tartósan a világ, Európa és a hazai felsőoktatás élvonalában van, már régen nem 
csupán az egykori nagy tudós professzor, rektor, a Nobel-díjas Szent-Györgyi Albert munkássága 
érdeméül csupán, hanem tanítványai, utódai és jelenlegi kortársaink munkássága révén. Szabó Gábor 
rektor külön kiemelte évértékelő beszédében a szegedi egyetem oktatói által végzett Mindentudás 
Egyetemének sikerét! Büszkeséggel beszélt a hallgatói sikerekről, mert több mint 100 díjat nyertek a 
különböző TDK versenyeken, sikeresen szerepeltek az egyetemi őszi és tavaszi kulturális 
fesztiválokon, mert kreativitásuk példamutató, legyen szó véradásról vagy éppen karitatív 
adománygyűjtésről. Nagyra értékelte a Rektor az Egyetem részvételét a szegedi Biopolisz koncepció 
megalkotásában, prof. Mikó Tivadar munkásságát az egészségipar, prof. Kiricsi Imre 
környezettechnológia, prof. Kovács Kornél biotechnológia, prof. Szabó Gábor fizikus fáradozását a 
Műszaki és Anyagtudományi Intézet létesítésében. Hangsúlyozottan jó kapcsolatokat épített ki az 
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Egyetem Szeged városával és a délalföldi régióval, nem utolsó sorban a fölsorolt tudomány területek 
művelése által. Valamint az alternatív energiakutatások is a kapcsolatépítést segítették, amint fogják a 
jövőben is. A szegedi egyetem számos oktatója, munkatársa kapott magas kitüntetést az elmúlt év 
különféle alkalmain, ami mind öregbítette a SZTE jó hírét. Idő hiányában különösebb részletezés 
nélkül jelentette be a Rektor, hogy a József Attiláról elnevezett Tanulmányi és Információs 
Központban 221 bejegyzett rendezvényt bonyolítottak le az elmúlt évben.

2006 rövidebb, illúziók nélkül bonyolultabb de sikeresebb lesz, állította a Rektor.

Idén 3 nappal kevesebb lesz a munkanapok száma, kihívásokat jelent az új Felsőoktatási törvény 
alkalmazása, ezen belül korszerű, tartalmában egyedülálló az egységes pedagógusképzési rendszer 
megalkotása, hangsúlyozta Szabó Gábor rektor. Ezen belül három területet nevezett meg:

-  a tanárképzés szerepét a tudóstársadalomban
-  az információs társadalom követelményeit
-  az oktatás informatikai alapokra helyezését

Klebelsberg Kunó díjban részesült Vécsei László professzor, akadémikus, a Neurológiai Klinika 
igazgatója, amelyet az újévi fogadáson nyújtott át részére Szabó Gábor rektor. Az ünnepségen Petri 
András orvos professzor bejelentette, hogy február 11.-én, a tavalyihoz hasonlóan, az idén is 
közösen hálóznak a szegedi egyetem és a helyi Lyons Club tagjai, a Tanulmányi és Információs 
Központ csarnokában. Szabó Gábor rektor újévi köszöntőjében az idei évben követendő értékekről is 
beszélt, melyek továbbra is vezérlik az egyetemi életet. A rektor kiemelt fontosságú értéknek mondta

-  az oktatási-kutatási szabadságot
-  a partner felsőoktatási intézményekkel kialakult kapcsolatok erősítését
-  az elmúlt évben meghonosodott innovációs lendület fönntartását

A szegedi egyetem újévi fogadásán, amelyet a Tanulmányi és Információs Központban tartottak, 
igen nagy volt az érdeklődés, megjelent a rendezvényen a város és a régió számos vezetője, több száz 
oktató, kutató és szép számú hallgató is.

2006 jellemzője lesz ismét a feszített egyetemi gazdálkodás!

Idén is folytatjuk a Mindentudás Egyetemét, lesz továbbá Téli olimpia, foci VB, választások, 
Kajak-kenu VB, és ezernyi más rendezvény, amely érdekessé, mozgalmassá teszi a Szegedi 
Tudományegyetem életét 2006-ban is! -  zárta nagy tapssal fogadott beszédét Szabó Gábor rektor.

A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Tanácsa 2005. december 19.-én megtartotta
rendes ülését

Napirendi pontok 
1. Személyi ügyek

I. Professor Emeritus cím adományozása 
Bölcsészettudományi Kar

— Javaslat dr. Fried István ny. egyetemi tanár (Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszék) részére 
professor emeritus cím adományozására
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Előterjesztő: dr. Almási Tibor dékán 

II. Doktori Iskola vezetői megbízás

— Javaslat dr. Jancsó Gábor egyetemi tanár felkérésére az Elméleti Orvostudományok Doktori 
Iskola vezetői teendőinek ellátására

— Javaslat dr. Ruszoly József egyetemi tanár felkérésére az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola 
vezetői teendőinek ellátására
Előterjesztő: prof. dr. Dékány Imre rektorhelyettes

2. Tájékoztató a „K arrier Iroda működtetése a Szegedi Tudományegyetemen” című ROP 
projektről, az első egyetemi Alma Mater találkozóról.
Előteijesztő: prof. dr. Badó Attila rektorhelyettes 

dr. Görög Márta igazgató

3. Beszámoló a Szegedi Tudományegyetem Hallgatói Önkormányzatának 2005. évi 
tevékenységéről
Előterjesztő: dr. Telegdy Gergely EHÖK elnök

4. Tájékoztató az egységes tanárképzés megvalósításának jelenlegi folyamatáról, szóbeli 
előterjesztés
Előterjesztő: prof dr. Pukánszky Béla rektorhelyettes 

dr. Almási Tibor dékán 
dr. Homor Géza igazgató

5. Előterjesztés a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar BSc 
szakirány és felsőfokú szakirányú továbbképzési kérelmeire (1 szakirány, 7 szakirányú 
továbbképzés)
Előterjesztő: prof. dr. Pukánszky Béla rektorhelyettes 

dr. Homor Géza igazgató

6. Előterjesztés a Szegedi Tudományegyetem Élelmiszeripari Főiskolai K ar oktatási szervezeti 
egységeinek (tanszékeinek) átalakítására
Előterjesztő: prof. dr. Fenyvessy József főigazgató

7. Javaslat a 2006/2007. és 2007/2008. tanév időrendi beosztására
Előterjesztő: prof. dr. Pukánszky Béla rektorhelyettes

8. Aktuális bejelentések
Előterjesztők: Egyetemi Tanács tagjai 

Rektori Kabinet tagjai

9. Kérdések, válaszok 
Előterjesztők: Egyetemi Tanács tagjai

Rektori Kabinet tagjai

A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Tanácsa 2005. december 19.-i határozatai

A Tanács döntött Professor Emeritus cím adományozásáról dr. Fried István ny. egyetemi tanárnak 
(BTK Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszék), dr. Jancsó Gábor egyetemi tanár felkéréséről az
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Elméleti Orvostudományok Doktori Iskola vezetői teendőinek ellátására, valamint dr. Ruszoly József 
egyetemi tanár felkéréséről az Allam-és Jogtudományi Doktori Iskola vezetői teendőinek ellátására.

A Tanácstájékoztatót hallgatott meg a „ Karrier Iroda működtetése a Szegedi Tudományegyetemen ” 
című ROP projektről, az első egyetemi Alma Mater találkozóról, valamint a Szegedi 
Tudományegyetem Hallgatói Önkormányzatának 2005. évi tevékenységéről.

A Tanács elfogadta a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar BSc 
szakirány és felsőfokú szakirányú továbbképzési kérelmeit; a Szegedi Tudományegyetem 
Élelmiszeripari Főiskolai Karoktatási szervezeti egységeinek (tanszékeinek) átalakítását, valamint a 
2006/2007. és a 2007/2008. tanév időrendi beosztását.

Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar 
Kari Tanácsi Értesítő

Napirendi pontok
A Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karának Tanácsa 2005. november 21.-én 
tartott ülésén az alábbi napirendi pontok kerültek megvitatásra:

1. Szeged Biopolisz Egészségipari kulcsprojekt koncepció bemutatása és véleményezése (az SZTE 
SzAOGYC Tanári Testületével és a GYTK Tanácsával együttes ülés)
A Testületek a tájékoztatót tudomásul veszik.

2. Javaslat az SZTE SzAOGYC Általános Orvostudományi Kar kiegészítő jellegű tevékenységének 
szabályozására

3. A 2004/2005. tanév II. félévi tanulmányi statisztikája elemzése 
A  Kar Tanácsa a tájékoztatót tudomásul veszi.

4. Tájékoztató az oktatási kubatúra felülvizsgálatára létrejött bizottság munkájáról 
A  Kar Tanácsa a tájékoztatót tudomásul veszi.

5. A Kar személyzeti politikájának áttekintése; az oktatói, kutatói, klinikusi karrierút elveinek Kari 
követelményrendszerben történő meghatározása az Egyetemi követelményrendszer kiegészítéseként

6. Javaslat a rendészeti, portai szolgálatok tevékenységének, működésének korszerűsítésére, 
átalakítására; javaslat a klinikákért arculatának, rendjének helyreállítására; a gépkocsiforgalom, a 
parkolási rend szabályozására

7. Kórházi akkreditációs vélemény

8. Bejelentések
8.1 Rektori tájékoztatás
A Kar Tanácsa a tájékoztatót tudomásul veszi.

Határozatok

102/2005. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú nyílt szavazással a következő ülésre utalja az Általános Orvostudományi 
Kar kiegészítő jellegű tevékenységének szabályozására vonatkozó határozathozatalt.
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103/2005. számú Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa szótöbbséggel, 1 ellenszavazat mellett jóváhagyja a klinikusi karrierút Kari 
követelményrendszerben történő meghatározása elveit az Egyetemi követelményrendszer 
kiegészítéseként. Felhatalmazza a Kar vezetését a vonatkozó elvek szabályzatba foglalására az 
elhangzott kiegészítésekkel.

104/2005. számú Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a „Javaslat a rendészeti, portai szolgálatok 
tevékenységének, működésének korszerűsítésére, átalakítására; javaslat a klinikákért arculatának, 
rendjének helyreállítására; a gépkocsiforgalom, a parkolási rend szabályozására ” tárgyú 
előterjesztést és felhatalmazza a Kar gazdasági igazgatóját a szükséges intézkedések megtételére

105/2005. számú Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a Kari Akkreditációs Bizottság javaslatát, miszerint:

A Magyar Honvédség Repülőkórház Aneszteziológia és Intenzív Betegellátó Osztálya esetében;
A Szeged M.J.V. Ö. Kórháza Szülészeti és Nőgyógyászati Osztálya vonatkozásában nem javasolja az 
akkreditációs minősítés módosítását.

Kalocsa V.Ö. Kórháza Központi Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Osztálya; 
a Kozmetológiai, Lézersebészeti és Fényterápiás Intézet Kht.;
az Erzsébet Kórház-Rendelőintézet Belgyógyászati Osztálya, Mozgásszervi Rehabilitációs Osztálya, 
Reumatológiai Osztálya,
a Csongrád M. Ö. Mellkasi Betegségek Szakkórháza Kardiológiai Rehabilitációs Osztálya, 
a Szeged M.J.V.Ö. Kórháza Cerebrovascularis Rehabilitációs Osztálya 
„B” minősítéssel történő akkreditálását.

Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar 
Kari Tanácsi Értesítő

Napirendi pontok
A Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karának Tanácsa 2005. december 12.-én 
tartott ülésén az alábbi napirendi pontok kerültek megvitatásra:

Napirend előtt a Kar Dékánja „dékáni dicséret"-ről szóló oklevelet ad át Veréb Tamás III. éves, 
Kónya Sándor IV. éves, Kiss Krisztián IV. éves, Szalczer Estilla IV. éves, Szekeres Csaba IV. éves és 
Losonczi Erika VI. éves orvostanhallgatóknak az egyetemi, kari felvételi tájékoztatókon, az OFFI 
által szervezett Educatio Kiállításon végzett. Egyetemünket, Karunkat méltán reprezentáló 
bemutatókon való tevékenységükért.

1. Javaslat Kari Költségvetési Szabályzat tervezetének elfogadására

2. Javaslat a 2006. évi költségvetés előzetes tervezési irányelveinek, az elosztás alapelveinek 
elfogadására

3. A Kar informatikai helyzete, az oktatást, kutatást, betegellátást szolgáló rendszerek működése, az 
ehhez szükséges számítógép állomány felmérése, elemzése; állásfoglalás a továbbfejlesztésre

4. Javaslat az Egyetemi Átoktatási Szabályzat kari elveinek meghatározására

5. Javaslat egyetemi adjunktusi, egyetemi tanársegédi, intézeti főorvosi és címzetes egyetemi tanári 
kinevezésekre

6. Javaslat részképzéshez akkreditálásra
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7. Javaslat az SZTE Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerész-centrum Általános 
Orvostudományi Kar kiegészítő jellegű tevékenységének elmúlt kari tanácsülésen kiegészített 
szövegének jóváhagyására

Határozatok

106/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa 1 tartózkodás mellett elfogadja az Általános Orvostudományi Kar Költségvetési 
Szabályzatát.

107/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a 2006. évi költségvetés előzetes tervezési irányelveit, 
az elosztás alapelveit. Felkéri a gazdasági igazgatót az elfogadott, kiegészítésekkel ellátott irányelvek, 
alapelvek pontosított megfogalmazására és a szervezeti egységek rendelkezésére bocsátására.

108/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja a Kar informatikai helyzete, az oktatást, kutatást, 
betegellátást szolgáló rendszerek működése, állásfoglalás a továbbfejlesztésről tárgyú előterjesztést és 
dr. Hantos Zoltán tanszékvezető egyetemi tanár vezetésével bizottságot hagy jóvá -  dr. Bari Ferenc, 
dr. Pávics László professzorok, dr. Mészáros János kontrolling igazgató és Jánosi János intézeti 
főmunkatárs összetételben -  az oktatást és kutatást szolgáló rendszerek elemzésére, javaslatuk 
megfogalmazására.

109/2005. sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az Egyetemi Átoktatási Szabályzat alkalmazása kari 
elveire vonatkozó szabályozást és felhatalmazza a Kar dékánját az érintett társ karokkal tárgyalások 
folytatására az előírások betartásával.

110/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa -  31 jelenlévő tagja -  állásfoglalása alapján dr. Bitó Tamás (29 igen -  2 nem), dr. 
Rosztóczy András (31 igen) és dr. Szepes Attila (31 igen) egyetemi tanársegédek egyetemi 
adjunktussá, Kisné Dobos Ildikó Erika 30 igen-1 nem, dr. Köblös Katalin 31 igen, dr. Pálffy Andrea 
31 igen, dr. Sztriha László 31 igen szavazattal egyetemi tanársegéddé kinevezését erősíti meg, 
felhatalmazva a Kar dékánját a kinevezések kiadására.

111/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa túlnyomó szótöbbséggel támogatja dr. Megyeri Irén foglalkozás-egészségügyi 
szakorvos (29 igen -  2 nem szavazattal) intézeti főorvossá történő kinevezését és felhatalmazza a Kar 
dékánját a kinevezés kiadására.

112/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa dr. Fazekas Tamás címzetes egyetemi tanári kinevezését 25 igen, 4 nem, 1 érvénytelen 
szavazattal támogatja és felhatalmazza a Kar dékánját előterjesztés megtételére az Egyetem 
Rektorának és Tanácsának.

113/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással hozzájárul az Országos Orvos Szakértői Intézet Szegedi 
Igazgatóságának részképzésre történő akkreditálásához az egészségbiztosítás ráépített szakképesítés 
megszerzéséhez.

114/2005.sz. Kari Tanács határozat
A Kar Tanácsa egyhangú szavazással elfogadja az SZTE SzAOGYC Általános Orvostudományi Kar 
kiegészítő jellegű tevékenysége előírásaira vonatkozó szabályzatát.



7
XVI. évfolyam 11-12. szám

A Zentai Kórház a SZTE ÁOK oktató intézménye lett

A Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kara oktató kórházi osztályának 
választotta a zentai dr. Gerő István Kórház sebészeti osztályát. Ez az első alkalom, hogy egy határon 
túli kórház és a szegedi egyetem között ilyen együttműködés jött létre.

A SZTE ÁOK Kari Tanácsa 2005. június 11-én döntött arról, hogy oktató kórházi osztályának 
választja a zentai dr. Gerő István Kórház sebészeti osztályát, amely a magyarlakta terület központi 
egészségügyi intézménye. Az erről szóló oklevelet a múlt héten adta át a zentaiaknak prof. dr. 
Benedek György dékán és prof. dr. Lázár György, a szegedi Sebészeti Klinika igazgatója. Lázár 
György elmondta, hogy a megállapodás lehetővé teszi a Szegeden tanuló vajdasági 
orvostanhallgatóknak, hogy otthon végezzék a gyakorlatot. A megállapodás azonban nemcsak a 
graduális képzésre vonatkozik: a szegedi orvoskaron szívesen fogadnak szakképzésre fiatal vajdasági 
sebészeket, akik mostantól szintén Zentán végezhetik el a gyakorlatot. Emellett tervezik, hogy 
közösen indulnak olyan Európai uniós pályázatokon, amelyek segítségével javíthatják a zentai kórház 
és a szegedi klinika műszerezettségét. A múlt heti találkozón a SZTE ÁOK vezetői felvették a 
kapcsolatot a Növi Sad-i egyetemmel is. A megállapodás értelmében újvidéki hallgatókat várnak 
Szegedre, a Tudományos Diákköri Konferenciákra, akiknek a részvételi és az utazási költségeit pedig 
a szegedi egyetem vállalja. A SZTE ÁOK a jövőben más, határon túli intézményekkel is hasonló 
megállapodásra törekszik.

AZ MTA SZEGEDI TERÜLETI BIZOTTSÁG (SZAB)
2005. ÉVRE KIÍRT PÁLYÁZAT DÍJAZOTTJAI

Az MTA Szegedi Területi Bizottsága és „A Tudomány Támogatásáért a Dél-Alföldön" Alapítvány 
Kuratóriuma a határon innen és túli régióban folyó kutató munka ösztönzése érdekében pályázatot 
hirdetett Bács-Kiskun- Békés- és Csongrád megyék, ill. a Vajdaság, Temes és Arad megyék 
tudományos tevékenységet végző dolgozói/hallgatói számára. A pályázatoknak kétféle kategóriája van 
-  felnőtt /dolgozók-hallgatók/ (I.h.+ ezüstérem -40.000,- Ft, II. h. 30.000,-, III. h. 20.000,- Ft) és 
középiskolás diákok: l.h. 10.000,— Ft ezüstérem nélkül, II. h. 8.000,- Ft, III. h. 6.000,- Ft -  és 
Dicséret (Oklevél). (Minden helyezéshez oklevél is jár). A pályatételeket a SZAB szak- és 
munkabizottságai írták ki -  ez évben 2J9-et, melyre összesen 40 pályázat érkezett -  31 felnőtt, 9 diák 
.Az elbírálást a szakbiz. elnökök saját hatáskörükben két opponensnek adták át, majd a bírálatokat 
figyelembe véve, tettek javaslatot a helyezésekre. A végleges eredményhozatalt együttesen a SZAB 
Elnöksége, „A Tudomány Támogatásáért a Dél-Alföldön" Alapítvány Kuratóriuma és a SZAB 
szakbizottságok elnökei hozták meg, melynek díjkiosztására 2005. december I5-én du. 15 órakor 
került sor. A díjakat dr. Telegdy Gyula akadémikus, a SZAB elnöke és dr. Mészáros Rezső 
akadémikus, a Kuratórium elnöke adta át ünnepélyes keretek között.

I. NYELV-ÉS IRODALOMTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

Zsoldos Anikó I. díj + ezüstérem 
Papp Tibor II. díj 
Kocsis Katalin III. díj

II. FILOZÓFIAI ÉS TÖRTÉNETTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

Balogh Péter I. díj + ezüstérem 
Prantner Zoltán II. díj 
Borbély János III. díj 
Borsó Éva III. díj
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III. JOGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

Pólyák Ferenc I. díj + ezüstérem 
Farkas Gergely I. díj + ezüstérem 
dr. Mészáros Ádám III. díj

IV. GAZDASÁGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

Patik Réka I. díj + ezüstérem 
Deák Szabolcs I. díj + ezüstérem

V. MATEMATIKAI ÉS FIZIKAI SZAKBIZOTTSÁG 

Csizmadia Tamás I. díj -  érem nélkül (diák)

VI. KÉMIAI SZAKBIZOTTSÁG 

Nyergesné Illés Erzsébet I. díj + ezüstérem

VII. FÖLD-ÉS KÖRNYEZETTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

Kovács Helga I díj -  érem nélkül (diák)
Komarek Levente II. díj 
Katona Márk m.díj -  diák 
Alexy Gergő III. díj -  diák

VIII. BIOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁG

Bálint Zoltán I. díj + ezüstérem 
Éder Katalin I. díj + ezüstérem 
Perényi Ádám I. díj + ezüstérem 
Lantos Csaba I. díj + ezüstérem 
Veszelka Szilvia I I . díj

IX. ORVOSTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

dr. Fiszter Ildikó I. díj + ezüstérem 
Monostori Péter I. díj + ezüstérem 
Babos Magor II. díj 
Baráth Ákos II. díj 
dr. Fejes Imre II. díj 
Takács Andrea Tímea ül. díj 
dr. Presztóczki Barbara ül. díj

X. MŰSZAKI SZAKBIZOTTSÁG

Szabó P Balázs I. díj + ezüstérem 
Károlyi Árpád II. díj -  diák 
Szigeti Petra II. díj -  diák 
Bálint Gábor in. díj -  diák 
Dékány Sándor Hl. díj -  diák 
Gémes Tamás in. díj -  diák
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XI. GYÓGYSZERÉSZETI SZAKBIZOTTSÁG

Szűcs Mária I. díj + ezüstérem 
Réthy Borbála I. díj + ezüstérem 
Csupor-Löffler Boglárka I. díj + ezüstérem 
Csonka Dénes II. díj

XII. NEVELÉSTUDOMÁNYI ÉS PSZICHOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁG

Duró Zsuzsa I. díj + ezüstérem 
Barna Lajosné II. díj 
Schaub Gábomé ü. díj

Az új debreceni létesítmény nemcsak a gyógyítást, hanem a szemléletformálást is vállalja

Jelentős állomásához érkezett a debreceni Auguszta program, melynek keretében -  az EU 
csatlakozást követő legnagyobb egészségügyi beruházásként Magyarországon -  Kardiovaszkuláris és 
Onkológiai Komplex Regionális Egészségcentrumot hoznak létre a Debreceni Egyetem Orvos-és 
Egészségtudományi Centrumában.

Az új főépület alapkövének letételekor dr. Fésűs László akadémikus, centrumelnök kijelentette: a 
nagyszabású feladathoz elnyert kilenc milliárdos uniós támogatás érzékelhetővé tette csatlakozásunkat 
az Európai Unióhoz, s egyben azt is jelképezi, hogy hazánkat fontos láncszemnek tekintik.

A több mint 12 milliárd forintos beruházás keretében a DEOEC II. sz. telepén megépül egy 13 ezer 
négyzetméter összterületű új épület. Emellett sor kerül az Auguszta főépület teljes rekonstrukciójára, 
tetőtér beépítésére (8000 négyzetméter). Az új épületben helyezik el a központi műtőblokkot, ideg-, 
ér-, onkológiai-, mellkas-sebészeti, egynapos sebészeti és szeptikus műtőkkel. Itt lesz a központi 
aneszteziológia, valamint az egységekhez tartozó klinikai osztályok 26 intenzív és több mint száz 
klinikai ággyal. Az átadási határidő 2007. április 30.

A rekonstruált főépületbe költözik a Neurológiai Klinika és a Kardiológiai Klinika egy része, 
továbbá a EH. számú Belklinika angiológiai és immunológiai részlege. (Átadás: 2007. február 28.)

Az I-es klinikatelepen az Ideg-és Elmeklinika épületét felújítják, és ide költözik majd a 
Tüdőklinika, valamint a Pszichiátriai Tanszék. (Átadás: 2007. október 31.)

Az Auguszta project járulékos beruházása a ül. számú Belgyógyászati Klinika nemrég átadott 
járóbeteg egysége, a Sugárterápia tanszék fektető részlege, a kardiológiai ambulanciák 
rekonstrukciója és az Onkológiai Tanszék bővítése.

A project alap-pillére a DEOEC koordinációjával létrehozandó Észak-Kelet-Magyarországi 
Egészségobszervatórium, amely a Népegészségügyi Iskola körül szerveződik. Feladata lesz, hogy az 
Észak-Alföldi és az Észak-Magyarországi régióban a halálozási adatokat, halálokokat, megbetegedési 
mutatókat monitorozza, különös tekintettel a hátrányos helyzetű populációra. Az adatgyűjtést az 
egészségügyi ellátó rendszer működésére, teljesítményére, a hiányosságait jellemző mérőszámokra is 
kiterjesztik. A háziorvosoktól az ANTSZ-en át a védőnői hálózatig és az iskola-egészségügyig szoros 
együttműködést terveznek. Cél az egészségi állapot javítását célzó stratégia kidolgozása és a 
betegségmegelőző koordinációs tevékenység.

Az Auguszta programtól azt várják, hogy 2010-ig a keringési betegségek miatti halálozás 12, a nők 
rosszindulatú daganatok miatti korai halálozása 10, a férfiaké 12 százalékkal csökkenjen. Ha 
egészségesebb lesz a lakosság, az esélyként megnyert életévek mellett az érintett régiók lakossága 
várhatóan kevesebb időt tölt majd táppénzen is.
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Új főigazgató a mosdósi kórház élén

dr. Gyurkovits Kálmán professzortól, aki betegsége miatt maga kérte felmentését, dr. Velkey 
György vette át a főigazgatói teendőket.

dr. Velkey Györgyöt, a Bethesda Gyermekkórház főigazgatóját a Református Egyházi Zsinat 
elnökségének javaslatára bízták meg a feladat ellátásával.

A nagy múltú, 1949-ben gyermek tbc-szanatóriumként alapított, majd, Somogy Megyei Tüdő-és 
Szívkórház néven önálló megyei intézményként elsősorban a légúti megbetegedések kezelésére és 
rehabilitációjára szerveződött intézet működtetését 2002-től a Magyarországi Református Egyház 
vette át.

dr. Gyurkovits Kálmán professzor, aki csaknem másfél évtizede, a szegedi orvostudományi 
egyetem katedráját cserélte el a mosdósi intézmény vezetésével, kiemelkedő feladatának tekintette a 
tüdő-, valamint az öröklődő anyagcsere-betegségben, a cisztás fibrózisban szenvedő gyermekek 
komplex rehabilitációjának -  beleértve az óvodai és iskolai ellátást is -  megvalósítását.

Diagnosztikai célból az egész ország területéről fogadtak konzíliárius vizsgálatra, kórházi 
felvételre súlyos, progresszív mucoviscidosisos (cisztás fibrózisos) vagy klinikai képében ahhoz 
hasonló betegeket. Intézményvezetésének idején lehetőséget teremtettek a gyógyíthatatlan, tüdő- 
transzplantácóra váró betegek hosszan tartó, szükség szerint hospice rendszerű ápolására is.

A tüdőbelgyógyászat teljes profiljának művelése mellett 1977-től önálló osztályon elkezdődött a 
kardiopulmonológiai ellátás, melynek keretében ugyancsak fontos szerepet vállaltak a szakemberek a 
szívműtétek, többek között a szív-transzplantáció előkészítésében és műtét utáni kezelésében.

A régió gyermek-pulmonológiai szakember ellátásában kiemelkedő szerepet teljesítő kórház 
országos feladatot vállalt az egészségnevelésben, valamint a betegfelvilágosító oktató programok 
kidolgozásában is.

dr. Gyurkovits Kálmán professzor munkáját a betegsége miatti gyakori távollétek idején már tavaly 
is zömmel Farkas István, az intézet gazdasági igazgatója végezte. Munkájára az új vezetés továbbra is 
számít az intézmény igazgatói tanácsában. Gyurkovits professzor pedig reméli, hogy a komplex, 
régiós gyermek-rehabilitációs központ kiépítése érdekében a gyermekgyógyászat területén 
hasznosíthatja tovább tudását és szakértelmét.

Űrkutatás az egyetemen

A szegedi orvosegyetem Élettani Intézete a kezdetektől részt vesz a magyar űrhajózási programban. A 
téma a súlytalanság élettana.

Már az első magyar űrhajós, Farkas Bertalan programjának megvalósulásában részes volt a szegedi 
orvosegyetem Élettani Intézete, mondja Benedek György professzor. Megemlíti, hogy a kérdés, 
amelyre a kutatók azóta is választ keresnek, folyamatosan jelen van az űrhajózásban, nevezetesen: 
milyen élettani mechanizmusokkal lehetne csökkenteni a súlytalanság károsító hatását az 
emberi szervezetre?

Évtizedek óta foglalkozunk űrkutatással, mondhatni Farkas Bertalan űrutazásától kezdve. Akkor az 
előkészítésbe kapcsolódtunk be, azóta is kapunk feladatokat. Próbáljuk megérteni és modellezni, 
milyen élettani változások következnek be a súlytalanság idején az emberi agyban? Ennek érdekében 
szimulált, földi körülmények közötti súlytalansági állapotokat hozunk létre, itt a földön. Jelenleg az 
első kérdésünk a súlytalanság állapotában a fejen keresztül, az agyon keresztül áramló vér 
mennyiségének fokozódásával, tolulásával függ össze. Azt vizsgáljuk, hogy ez a vértolulás hogyan 
befolyásolja a tudatos gondolkodást, az agy tudatos működését.
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Az újságolvasó ember számára ez szinte meglepőnek tűnhet, hiszen azt hihetnénk, ez olyan 
alapkérdés, ami már megoldottak. Ezek szerint még mindig vannak itt nyitott kérdések?

Természetesen. Egyrészt az űrkutatásban az a tapasztalat, hogy az űrben eltöltött idő arányában 
növekszik a kérdések száma, másrészt a technika fejlődése lehetővé teszi, az agyműködés olyan 
aspektusainak vizsgálatát, amelyeknek elemzéséről egy-két évtizeddel ezelőtt még szó sem lehetett. 
Most lehetőség nyílik rá, hogy a tudatos működés kapcsán, az ahhoz kötött folyamatokat regisztrálni 
tudjuk, illetve kutathatóvá vált, milyen élettani folyamatokkal tudjuk befolyásolni a kedvezőtlen 
állapotokat, illetve alkalmasint meggátolni azokat. Igyekszünk megtalálni a módját, miként 
háríthatnánk el, hogy az űrkutatás nagyon nehéz körülményei között ez a tolulás megzavarja az 
emberek tudatos működését, a cselekedeteiket, lerontsa döntés képességüket, egyebeket.

Tapasztaltak-e ilyen problémákat a korábbi űrutazásoknál?

Igen, nem csak a súlytalanság, a gyorsulás kapcsán is. Sőt az űrben eltöltött idő mértékében is 
fellépnek bizonyos szellemi, tudati problémák, amelyeket az űrhajósok képzettségük, felkészítettségük 
miatt részben képesek kezelni, de mégis: ez a tolulásos állapot egy alapvető probléma az űrkutatásban.

Nyilván nem egyedül végzi ezeket a kutatásokat szegedi Élettani Intézet...

A magyar űrkutatás egy egészen jól szervezett kutatóhálózatot képez, mintegy negyedszázada. 
Korábban természetesen az orosz, illetve szovjet űrkutatással álltunk kapcsolatban, most folyik az a 
szervezőmunka, hogy intenzíven részt vegyünk a Nyugat-európai űrkutató hálózatban, illetve 
kiépítsük az amerikai vonatkozásokat is. Ezt szeretnénk, és örömmel mondhatom, hogy szándékunkat 
szívesen fogadták az európai űrkutatási intézmények, nyáron pedig már találkoztunk Kölnben egy 
nagy űrkutatási konferencián a NASA, az amerikai űrkutatási hivatal képviselőivel is. Körvonalazódik 
egy olyan hálózat kiépítése, amelyben hazai és nyugati tudósok vennének részt.

Vannak-e már középtávú kutatási céljaik, Professzor úr?

Sokkal szerényebben fogalmaznék, hiszen az űrkutatásban ezer és ezer probléma vár megoldásra, 
amelyekből egyetlen példa: az amerikaiak éveket és dollár milliókat fordítottak arra, hogy olyan 
golyóstollat fejlesszenek ki, amellyel lehet írni az űrben. Aztán az oroszok ceruzát kezdtek használni. 
Ilyen problémák sokasága áll előttünk, és mi nagyon boldogok lennénk, ha időnként egynek-egynek a 
megoldásában eredményesen részt tudnánk venni...

A munkafeltételek mennyire adottak?

Az Informatikai minisztérium, illetve a Magyar Űrkutatási Hivatal is támogatja munkánkat. De a PhD 
képzésben résztvevők, sőt diákkörös hallgatóink is érdeklődő részesei kutatómunkánknak, így sokféléi 
kapunk segítséget. Ezen kívül együtt dolgozunk a kecskeméti Repülőorvosi Tanszékkel, amely a 
szegedi orvoskar egyik egysége. Náluk kiváló, specializálódott szakemberek vannak, velük elmélyült 
munkakapcsolatunk alakult ki, nélkülük nagyon nehezen tudnánk eredményesen dolgozni.



XVI. évfolyam 11-12. szám

03 SZOTE hírek m SZOTE hírek ra SZOTE hírek 03

A Baráti Kör híre:

Az SZTE Szent-Györgyi Albert Baráti Kör köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2004. évi 
személyi jövedelemadójuk 1%-val támogatták az Egyesületet. Az APEH 155.019 Ft-ot utalt át a 
Baráti Kör számlájára, amit az egyesület a működésével kapcsolatos kiadásainak fedezetéül 
használ(posta, banki eljárási díj, terem-bér, nyomda, valamint egyéb adminisztrációval kapcsolatos 
anyagokra).

*  9

Elismerés:

A Magyar Család és Nővédelmi Tudományos Társaság 30. jubileumi kongresszusán 2005. 
novemberében Debrecenben, a Társaság érdekében hosszú időn át végzett, magas színvonalú szakmai 
és szervező munkáért Pro Família Tauffer Emlékéremmel tüntette ki dr. Bártfai György szülész­
nőgyógyász professzort.

•í *  *

dr. Horváth Szatmár klinikai orvos (SZTE ÁOK Pszichiátriai Klinika) a biológiai tudományok 
területéről a Kiemelkedő PhD/DLA munkák elismerésére meghirdetett ösztöndíj 2005. évi nyertese.
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